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ATA DA 4ª (QUARTA) REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE
COMENDADOR GOMES NA LEGISLATURA 2021 A 2024 – 4ª REUNIÃO

ORDINÁRIA

Aos  vinte e sete  (27) dias do mês de  março  de 2023,  no
horário  das  19h00  (dezenove  horas),  na  Sede  do  Poder
Legislativo Municipal, na Praça Américo Luiz de Freitas nº
90, realizou-se a  QUARTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA na presente
Sessão  Legislativa  da  Câmara  Municipal  de  Comendador
Gomes, Estado de Minas Gerais. De início o Presidente da
Câmara  Municipal,  Vereador  LEONARDO  BELINE  DE  CASTRO,
agradecendo a presença dos senhores vereadores, esclareceu
que a reunião de hoje é ordinária, constante do calendário
dos trabalhos. Na sequência, solicitou ao Secretário da
Mesa Diretora,  Vereador  ROGÉRIO RUFINO DE ANDRADE, que
procedesse à chamada nominal dos senhores vereadores, para
constatação de quórum. Registrou-se em livro próprio  a
ausência  do  vereador  CLEVERTON  DE  ANDRADE.  O  Vereador
SÍLVIO REQUIÃO, pedindo a palavra, justificou a ausência
do  citado  Vereador  nesta  e  na  reunião  anterior,
esclarecendo que o Vereador CLEVERTON DE ANDRADE sofreu um
acidente  com  fratura  de  ossos  da  face  e  está
impossibilitado, no momento, de participar das reuniões da
Câmara Municipal. Pediu que fosse votada a justificativa
de ausência nestas duas (02) reuniões. Posta em votação,
foram  aprovadas,  por  unanimidade,  as  duas  (02)  faltas
justificadas.  Assim,  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente  declarou  aberta  a  reunião  e  solicitou  ao
Secretário da Mesa Diretora que promovesse a leitura da
ata  da  reunião  ordinária  anterior,  realizada  em  13  de
março de 2023, que após lida e votada, foi  aprovada por
unanimidade.  Após  a  leitura  daquela  ata,  o  Presidente
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iniciou a Primeira Parte da Reunião – Expediente, momento
em  que  solicitou  ao  Secretário  da  Mesa  Diretora  que
promovesse  leitura  da  correspondência,  projetos  e
proposições contidas no expediente.  O Secretário da Mesa
Diretora LEU: CORRESPONDÊNCIAS: (i) Ofício s/nº, datado de
22 de março de 2023, do Senhor Eng. Mauro Alexandre Gomes,
Chefe da 25ª Coordenadoria Regional do DER - Departamento
de  Estradas  de  Rodagem  do  Estado  de  Minas  Gerais,
respondendo  representação  desta  Câmara  Municipal;  (ii)
Decreto nº 404, de 15 de outubro de 2014, que “Declara de
interesse social, para fins de desapropriação, o imóvel

que  especifica”,  lido  a  pedido  do  Líder  do  Prefeito,
Vereador DALVO SANTANA DA SILVA; (iii) Parecer da Comissão
Especial de Análise ao Projeto de Decreto Legislativo que
concede  título  de  cidadão  honorário  ao  Dr.  Bruno
Giovannini de Paulo, de autoria do Vereador REGINALDO DA
SILVA;  (iv)  Parecer  do  Assessor  Jurídico  desta  Câmara
Municipal,  Adriano Ferro de Oliveira, dispondo sobre a
inconstitucionalidade  do  art.  30,  inciso  XII,  da  Lei
Orgânica do Município, que autoriza a Câmara Municipal a
convocar  o  Prefeito  para  prestar  esclarecimentos,
aprazando  dia  e  hora  para  o  comparecimento.  (v)
Requerimento para uso da tribuna, como orador, do Vereador
ANIRON PEREIRA DA COSTA JÚNIOR; (vi) Requerimento para uso
da  Tribuna  Livre,  do  Senhor  Secretário  Municipal  de
Desenvolvimento  Urbano  e  Rural,  FRONTINO  ESIO  SANTANA;
(vii) Mensagens e Pareceres das Comissões aos Projetos do
Executivo  em  discussão  nesta  reunião.  PROPOSIÇÕES  DO
EXECUTIVO:  (i) Projeto de Lei nº 03, de 24 de março de
2023,  que  “Autoriza  aberturas  de  Créditos  Adicionais

Especiais  por  Excesso  de  Arrecadação  para  criações  de

Dotações Orçamentárias na forma que especifica e dá outras
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providências” e (ii) Projeto de Lei Complementar nº 03, de
22  de  março  de  2023,  que  “Institui  gratificação  aos
agentes  públicos  que  atuarem  nos  procedimentos  de

contratações nos termos da Lei Federal no 14.133/2021 que

dispõe  sobre  Licitações  e  Contratos  Administrativos”.

PROPOSIÇÕES  DO    LEGISLATIVO  :  (i)  Projeto  de  Decreto
Legislativo que concede título de cidadão honorário ao Dr.
Bruno  Giovannini  de  Paulo,  de  autoria  do  Vereador
REGINALDO DA SILVA; (ii) INDICAÇÃO ao Senhor Prefeito para
que  promova  conserto  da  porta  de  vidro  do  Centro  de
Eventos do lado esquerdo, serviço de solda na grade e
também conserto da lixeira, de autoria do Vereador DALVO
SANTANA DA SILVA; (iii) REPRESENTAÇÃO ao Senhor ao Senhor
Eng. Mauro Alexandre Gomes, DD. Chefe da 25ª Coordenadoria
Regional do DER - Departamento de Estradas de Rodagem do
Estado  de  Minas  Gerais,  solicitando  seja  realizado
serviços de roçagem e tapa-buracos na AMG 2550, de autoria
dos Vereadores REGINALDO DA SILVA e LEANDRO ROSA DE SOUZA;
(iv) INDICAÇÃO ao Senhor Prefeito para que, por intermédio
da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Rural,
promova os seguintes serviços nas estradas municipais: 1.
Manutenção do acesso a propriedade do Sr. Manuel Carvalho.
2. Manutenção do acesso a propriedade do Sr. Genebaldo
Alves Ferreira. 3. Manutenção do mata-burros de madeira na
propriedade do Sr. Carlos Cesar Rezende. 4. Manutenção do
acesso da chácara de propriedade do Sr. José Rodrigues. 5.
Providenciar a iluminação do acesso à cidade pela BR 153.
6.  Manutenção  do  acesso  à  propriedade  do  Sr.  Wagner
Barcelos, de autoria do Vereador ANIRON PEREIRA DA COSTA
JÚNIOR;  (v)  REQUERIMENTO  ao  Senhor  Prefeito  para  que
encaminhe  a  este  plenário  cópia  do  contrato  em  vigor
firmado com a Cia de Saneamento de Minas Gerais (COPASA),
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de autoria do Vereador  LUIZ DUARTE. Após a leitura da
matéria constante do Expediente, o Presidente passou à
Segunda Parte da Reunião – Ordem do Dia.  Ato contínuo
convidou o Vereador  ANIRON PEREIRA DA COSTA JÚNIOR para
fazer uso da palavra, da tribuna, como orador inscrito,
oportunidade em que o Orador discorreu sobre o incidente
ocorrido  na  última  reunião,  quando  representantes  do
Assentamento Branca Moura não puderam fazer uso da Tribuna
Livre,  usando  o  prazo  regimental.  Na  sequência  o
Presidente  convidou  o  Senhor  Secretário  Municipal  de
Desenvolvimento  Urbano  e  Rural,  FRONTINO  ESIO  SANTANA,
para fazer uso da palavra da Tribuna Livre, discorrendo
sobre  planejamento,  obras  e  serviços  prestados  pela
Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Rural, pelo prazo
regimental. Após, deu-se início ao processo de votação das
seguintes  proposições:  PROPOSIÇÕES  DO    EXECUTIVO  :  (i)
Projeto  de  Lei  nº  03,  de  24  de  março  de  2023,  que
“Autoriza aberturas de Créditos Adicionais Especiais por

Excesso  de  Arrecadação  para  criações  de  Dotações

Orçamentárias  na  forma  que  especifica  e  dá  outras

providências”.  Após  discussão  o  projeto  foi  votado  e
aprovado por unanimidade. (ii) Projeto de Lei Complementar
nº 03, de 22 de março de 2023, que “Institui gratificação
aos  agentes  públicos  que  atuarem  nos  procedimentos  de

contratações nos termos da Lei Federal no 14.133/2021 que

dispõe sobre Licitações e Contratos Administrativos”. Após
discussão o projeto foi votado e aprovado por unanimidade.
PROPOSIÇÕES  DO    LEGISLATIVO  :  (i)  Projeto  de  Decreto
Legislativo que concede título de cidadão honorário ao Dr.
Bruno  Giovannini  de  Paulo,  de  autoria  do  Vereador
REGINALDO DA SILVA. Após explanação do Autor, a proposição
foi discutida e  aprovada por unanimidade.  (ii) INDICAÇÃO
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ao Senhor Prefeito para que promova conserto da porta de
vidro do Centro de Eventos do lado esquerdo, serviço de
solda na grade e também conserto da lixeira, de autoria do
Vereador DALVO SANTANA DA SILVA. Após explanação do Autor,
a proposição foi discutida e  aprovada por unanimidade.
(iii)  REPRESENTAÇÃO  ao  Senhor  ao  Senhor  Eng.  Mauro
Alexandre Gomes, DD. Chefe da 25ª Coordenadoria Regional
do DER - Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de
Minas  Gerais,  solicitando  seja  realizado  serviços  de
roçagem  e  tapa-buracos  na  AMG  2550,  de  autoria  dos
Vereadores  REGINALDO DA SILVA e  LEANDRO ROSA DE SOUZA.
Após explanação dos Autores, a proposição foi discutida e
aprovada por unanimidade.(iv) INDICAÇÃO ao Senhor Prefeito
para  que,  por  intermédio  da  Secretaria  Municipal  de
Desenvolvimento  Urbano  e  Rural,  promova  os  seguintes
serviços nas estradas municipais: 1. Manutenção do acesso
a propriedade do Sr. Manuel Carvalho. 2. Manutenção do
acesso a propriedade do Sr. Genebaldo Alves Ferreira. 3.
Manutenção do mata-burros de madeira na propriedade do Sr.
Carlos Cesar Rezende. 4. Manutenção do acesso da chácara
de propriedade do Sr. José Rodrigues. 5. Providenciar a
iluminação do acesso à cidade pela BR 153. 6. Manutenção
do acesso à propriedade do Sr. Wagner Barcelos, de autoria
do  Vereador  ANIRON  PEREIRA  DA  COSTA  JÚNIOR.  Após
explanação do Autor, a proposição foi discutida e aprovada
por unanimidade. (v) REQUERIMENTO ao Senhor Prefeito para
que encaminhe a este plenário cópia do contrato em vigor
firmado com a Cia de Saneamento de Minas Gerais (COPASA),
de autoria do Vereador LUIZ DUARTE. Durante explanação do
Autor  ficou  decido  que  a  Câmara  Municipal  apresentará
REPRESENTAÇÃO ao Ministério Público de Minas Gerais na
comarca de Frutal, na pessoa do Dr. Roberto Carlos Alves
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de Oliveira Júnior, 5ª Promotor de Justiça daquela comarca
e,  neta  qualidade,  Curador  do  Consumidor,  solicitando
audiência com o i. RMP, oportunidade em que uma comissão
de Vereadores levará ao conhecimento de S. Excelência as
falhas na prestação do serviço por parte da COPASA. Tal
reunião  será  solicitada  após  leitura,  aprovação  e
assinatura desta ata, bem como após o encaminhamento da
documentação  ora  solicitada  ao  Poder  Executivo.  Na
sequência a proposição foi  aprovada por unanimidade.  A
seguir, encerrada a Ordem do Dia, passou-se à  Terceira
Parte da Reunião – Parte Final. Neste momento o Presidente
franqueou a palavra a todos os vereadores que debateram e
se pronunciaram sobre diversos assuntos de interesse da
comunidade  local,  discutindo  problemas  da  população,
trazendo  informações  de  interesse  público  e  combinando
ações e propostas, perante entidades públicas e privadas,
bem  como  autoridades,  tanto  locais  quanto  de  fora  do
Município.  O  Presidente  da  Câmara  Municipal,  LEONARDO
BELINE DE CASTRO, solicitou que constasse em ata que no
dia 22 de março esteve em Frutal, na companhia do Chefe de
Gabinete  Wagner  Antônio  Ravazzi, em  reunião  com  o
representantes  da  Magistratura,  Ministério  Público  e
Polícia  Militar  de  Minas  Gerais  para  tratar  sobre  a
Delegacia de Polícia a ser instalada em Comendador Gomes.
O Vereador REGINALDO DA SILVA pediu para que constasse em
ata que no dia 20 de março esteve na sede da Cia de
Saneamento de Minas Gerais (COPASA) em Comendador Gomes,
em reunião com a equipe gerencial e técnica, discutindo a
prestação dos serviços neste município.  NADA MAIS havendo
a  tratar,  o  Senhor  Presidente  agradeceu  a  presença  de
todos: Vereadores, Assessor Jurídico, Dr. Adriano Ferro de
Oliveira, servidoras Magda Cristina da Silva Rezende e
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Marinei  Ferreira,  público  presente  no  plenário  e  pela
internet, pelos canais da Câmara Municipal, ouvintes da
87,9 FM, declarando encerrada a reunião, da qual, para
constar, lavrou-se a presente ata, digitada e impressa em
sete  (07)  laudas,  supervisionada  por
mim,  ...................  (Vereador  Rogério  Rufino  de
Andrade), Secretário da Mesa Diretora, que, após lida,
achada em conforme, votada e aprovada, segue assinada por
todos os vereadores. NADA MAIS. x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.

Vereador ROGÉRIO RUFINO DE ANDRADE
Secretário da Mesa Diretora

Vereador LEONARDO BELINE DE CASTRO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador LEANDRO ROSA DE SOUZA
Vice-Presidente da Câmara Municipal

Vereador ANIRON PEREIRA DA COSTA JÚNIOR

Vereador CLEVERTON DE ANDRADE

Vereador DALVO SANTANA DA SILVA

Vereador LUIZ DUARTE

Vereador REGINALDO DA SILVA

Vereador SÍLVIO REQUIÃO


